

# 中心城区这6个地方有了直饮水机



□记者 史书杰 文/图

**本报讯** 近日，有细心的市民发现，中心城区多个地方出现了直饮水机，饮水点的水可以直接饮用，这样的便民举措受到了不少市民的好评。

8月1日，记者在中心城区五一广场上看到，直饮水点设置在广场的市民驿站旁边，设有两个出水口，方便大人和孩子使用。广场上人来人往，不时有市民前来饮水。

“这种直饮水点在很多大城市都有了，我们经常在这边锻炼，口渴了就可以直接饮用，尤其在夏天会更加方便。”市民王大爷告诉记者，很多老年人晚上在广场上健身，口渴了就直接在水龙头接水饮用，大家都觉得非常便利。

记者从市城管局了解到，“直饮水机”顾名思义就是对水进行多级净化，使之可以直接饮用的机器设备，目前已在全国许

多城市流行。随着我市创建国家文明城市工作的进行，今年在中心城区五一文化广场、人民公园、铁路公园、文明路与七一路交叉口、八一大道与建设大道交叉口、周口公园6处设立了路边直饮水点，后续还将根据实际情况，设立更多路边直饮水点。

“出于安全考虑，直饮水点没有设置热水，市民目前饮用的是常温水。”据市城管局相关负责人介绍，中心城区范围内的直饮水点都有专人维护，每隔一段时间会进行滤网、内胆的更换，设备也会定期派人进行维护修理。目前直饮水点的取水管是直接安装在银龙水务供水管网上的，水质满足《生活饮用水卫生标准》要求，水质和压力均满足街头直饮水点要求，市民可以放心饮用。

路边直饮水点为大家提供便利，但在此记者也要呼吁广大市民要爱护直饮水点的设施，节约用水，共同维护美好家园！①6

## “我奋斗家国美” 川汇区妇联举办故事汇宣讲活动

□记者 韩志刚 通讯员 杨慧

**本报讯** 为展现新时代女性的奋斗风采，展示广大家庭的美好生活在弘扬家国精神，7月28日上午，由中共区委宣传部、区妇联联合举办的“我奋斗家国美”故事汇宣讲活动在区政府综合楼多功能厅隆重举行。

来自不同领域的7名先进女性典型以全国妇联“巾帼心向党 喜迎二十大”为主题，以小故事诠释大情怀，立足本职岗位、结合实践，从不同视角，运用多种形式，宣讲对党的忠诚，传递爱党爱国声音。

宣讲人孙彩云、时文慧、史改霞等7位优秀女性围绕自身经历，讲述家庭故事，培育良好家风；讲述基层故事，分享温暖瞬间；讲述奋进故事，传递巾帼力量。她们用真实的故事，朴实的语言，生动展现了广大妇女立足各行各业，一往无前的奋斗姿态，用无畏的精神谱写巾帼之美、展现巾帼担当、贡献巾帼力量。

此次故事汇宣讲活动引起在座人员的共鸣，大家纷纷表示要在各自岗位和家庭树立榜样，坚定不移听党话、跟党走。②7

## 示范讲解 亲手操作 市博物馆教孩子们“金石传拓”

□记者 李瑞才

**本报讯** 为丰富少年儿童暑期文化生活，多形式发挥市博物馆的社会教育功能，传承中华优秀传统文化，7月30日，周口市博物馆举办“金石传拓——周博体验官研学”活动。在传播拓印技艺，宣传文物知识的同时，还极大丰富了少年儿童的精神文化生活，弘扬了周口优秀传统文化，增强全市少年儿童对家乡厚重文化的认知和自豪感。

活动当天，学生们在老师的示范讲解中，学习了传拓的操作步骤，以传拓周口市博物馆文创产品传拓盲盒为内容，自己动手，进行上纸、上墨拓印、揭取等步骤，直观感受几千年历史的传统技艺，学习古人的智慧。传拓中最重要的一步是上墨拓印，出来的效果因人而异，每个人都拓出了专属自己的拓印作品。

据介绍，传拓是我国源远流长、影响深远的一门传统技艺，以纸紧覆在拓片之上，用墨拓印，把器物之上的文字与图样拓印在纸张上，因主要应用于金石器物上，故称金石传拓。本次活动是该馆为全市广大青少年儿童群体量身打造的传统文化沉浸式体验活动之一。周口市博物馆携手河南博物院“豫来遇潮”文创店共同打造周博文创品牌“弘周礼”文创店，联合开发出具有周口地方特色的文创产品，唐张公艺百忍图传拓盲盒就是其中之一。②16

## 这样攀爬既危险又不雅



7月29日晚，几位市民带着孩子爬上中原路桥的拱形建筑拍照玩耍。近日，有市民反映，位于周口市中心城区的中原路桥的弯月造型两侧，每天晚上都有孩子攀爬玩耍。有关人士提醒市民，城市形象靠大家共同维护，大人是孩子最好的榜样，从我做起，从现在做起。

记者 关秋丽 摄

## 市总工会举行七夕线下联谊交友会 活动现场三对嘉宾成功牵手



□记者 普淑娟 文/图

**本报讯** 7月30日，由周口市总工会主办的“七待是你，夕望是你”线下联谊交友会举行。

当日活动中，本次交友会活动环节设置了一系列有趣的游戏，如握手礼、“桃花朵朵开”、约会时间与心动告白，参与者在游戏中拉近了距离。活动为男女嘉宾创造了一个舒适、自由的

交流环境。在主持人的带动下，全场嘉宾渐入佳境，相互交流自己的爱情价值观，在讨论中寻觅合适的人选。最终，在活动现场三对嘉宾成功牵手。

参加活动的男女嘉宾们表示，此次联谊会不仅为单身青年男女搭建了交流平台，还保护了双方隐私，丰富了单身青年的业余生活，拓展了交际圈，此次活动开展很成功。①6